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Тектонічні тріщини, які часто утворюють паралельні й субпаралельні системи, 

розвинуті в усіх осадових породах Українських Карпат. На тріщини першої генера-
ції можливе накладання пізніших генерацій. Кут між двома одновіковими система-
ми тріщин (тріщинами відколу та тріщинами відриву) наближається до 90°. Стінки 
тріщин відколу рівні, подекуди зі слідами ковзання. Тріщини виповнені, переваж-
но, кальцитом у вигляді кристалічних індивідів різного габітусу, гранулярних агре-
гатів, полісинтетично здвійникованих агрегатів [3].  

У різновікових породах Складчастих Карпат поширені карбонатні жили, які мі-
стять мармароські “діаманти” [4]. Корінні прояви “діамантів” виявлено у крейдових 
і палеогенових верствах сірих масивних пісковиків, парагенетично вони тісно 
пов’язані з кальцитом, часто з органічною речовиною [1].  

У с. Кваси мармароські “діаманти” виявлено в зоні впливу Рахівсько-Тисенсь-
кого поперечного розлому в карбонатних жилах серед пісковиках флішу. Карбона-
тні жили і прожилки потужністю до 10–12 см перерізають флішові відклади. Вони 
представлені такими мінералами, як родохрозит, кальцит (ранній та пізній) (рис. 1), 
кварц, цеоліти, арагоніт, доломіт, наявна органічна речовина. 

Кальцит є головним мінералом досліджуваних жильних утворень, інколи в жи-
лах переважає арагоніт. Агрегати та кристали раннього карбонату (кальциту) та 
родохрозиту частіше містяться в зальбандах жил, на них наростають добре огранені 
прозорі кристалики пізнього кальциту (рис. 2) та прозорі блискучі кристалики ква-
рцу майже ізометричного обрису, мармароські “діаманти”. 

Показник заломлення кальциту, заміряний в імерсійних рідинах [6], становить у 
середньому 1,663 (це дещо вище від теоретичного значення – 1,658). Підвищений 
показник заломлення кальциту свідчить про наявність домішки манґану (підтвер-
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джено згодом рентгенівськими та спектральними дослідженнями); у деяких взірцях 
є навіть родохрозит. Середній хімічний склад кальциту такий, мас. %: CaO – 54,26, 
MgO – 0,53, FeO – 1,06, CO2 – 43,20, MnO – 0,62. 

 

 
Рис. 1. Коричневі кристали родохрозиту (1) кристалізувалися на білих виділеннях ран-

нього кальциту (2); добре огранені кристали прозорого пізнього кальциту (3) наростали на 
ранньому кальциті та родохрозиті; 4 – пісковик. 

 

 
Рис. 2. Кристали родохрозиту (1) та раннього кальциту (2). 

Родохрозит є головною частиною манґанових карбонатно-силікатних руд, у 
яких формує зернисті й порошкоподібні агрегати, а також жильні виділення. Ос-
новна маса представлена різнозернистими агрегатами, забарвленими в ясно-сірий 
колір з рожевим відтінком. 

Порошкоподібні або землисті агрегати манґанового карбонату звичайно пухкі, 
білого кольору, подекуди зі слабким бурим відтінком. Вони вирізняються на тлі 
міцних сірих і рожево-сірих силікатно-карбонатних руд. Їхня форма різноманітна, 
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діаметр становить 4–5 см. Під мікроскопом агрегати мають пелітоморфну структу-
ру, мутні, з буруватим відтінком (див. рис. 1, 2). 

Прожилкові виділення, звичайно крупнокристалічні, білого кольору, зі слабким 
рожевим відтінком, перерізають зернисті агрегати родохрозиту. В цих виділеннях 
родохрозит утворює як самостійні прожилки завтовшки від 1 до 2–3 см, так і більші 
прожилки з розширеннями або неправильними виділеннями разом із кварцом, ро-
дохрозитом (рис. 3). Хімічний склад родохрозиту такий, мас. %: FеО – 4,56, МnО – 
48,056, МgО – 1,93, СаО – 1,89, СО2 – 29,267. 

Цеоліти. В околицях с. Кваси у складі гідротермальних жил ми виявили й до-
слідили мінерали, які за даними рентгенометричного аналізу є цеолітами (рис. 4). 
 

 
Рис. 3. Дифрактограма родохрозиту. 

 

 
Рис. 4. Дифрактограмма цеоліту. 

Органічна речовина. Насувоутворення в Карпатському регіоні призвело до 
утворення численних тріщинних зон, по яких інтенсивно мігрували вуглеводні. 
Вуглеводні наявні у включеннях у жильних мінералах (кальцит, кварц), а також у 
тріщинах та по площинах спайності кристалів кальциту (епігенетичні бітумоїди). У 
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жилах постійно трапляється органічна речовина у вигляді дуже тоненької чорної 
кірочки (рис. 5). За даними рентгеноструктурного аналізу, приблизний склад орга-
нічної речовини такий: С5Н5ON5, С7Н16ВrNO2, С9Н10O2. Разом з органічною речо-
виною на дифрактограмах виявили лінії доломіту (рис. 6). 

 

 
Рис. 5. Органічна речовина (1) в основній масі породи (2). 

 

 
Рис. 6. Дифрактограма органічної речовини та доломіту. 

Кварц типу мармароських “діамантів” трапляється у вигляді ізольованих кри-
сталів, зрідка – їхніх зростків. Вони розміщені, головно, на вершинах ромбоедрич-
них або скаленоедричних кристалів кальциту, а також у тріщинах порід серед гли-
нистих продуктів (рис. 7), часто разом з кальцитом формують друзи. Розмір крис-
талів коливається в широких межах. Характерні дуже дрібні індивіди – від 1 до 10 
мм за головною кристалографічною віссю. Дуже рідкісні кристали розміром 1,0–1,5 
см і більше. 

Отже, головними мінералами в гідротермальних карбонатних жилах серед піс-
ковиків флішу в зоні впливу Рахівсько-Тисенського поперечного розлому є родо-
хрозит, кальцит (ранній та пізній), кварц, арагоніт, доломіт і цеоліти. 
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Рис. 7. Кристал мармароського “діаманту” (1) розміром 0,7 мм  

наростає на ранньому коричневому родохрозиті (2). 
Майже постійно в жилах фіксують органічну речовину у вигляді дуже тоненької 

чорної кірочки (епігенетичні бітумоїди). У мармароських “діамантах” виявлено 
вуглеводневі включення [2, 5], наявність яких у комплексі з органічною речовиною 
дає змогу стверджувати, що вивчення мінералогії та геохімії жильних мінералів та 
органічної речовини важливе для детальніших геологічних досліджень з метою 
прогнозування перспективних ділянок розшуків скупчень нафти і газу. А вивчення 
епігенетичних бітумоїдів у гідротермальних жильних утвореннях та порівняння їх з 
бітумоїдами вмісних порід дає цінну інформацію про процеси міграції вуглеводнів. 
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Hydrothermal carbonate vein formations of Kvasy-village area (Rahiv ore region, 

Transcarpathians) have been investigated. Vein mineral composition and peculiarities of 
minerals are described. The conclusion is made that the studying of mineralogy and geo-
chemistry of vein minerals, especially organic matters, is important for more detailed 
geological researches for oil and gas accumulations searching. 
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